



За или Против – это очень серьезно

Уже осталось совсем немного времени, до истечения срока сбора подписей за проведение референдума о поправках в законах государственной безопасности. Радио и телевидение ежедневно громко гласит политическую рекламу, которую оплатила одна из политических партий.

Только вот установка – некорректная. Сбор подписей проходит совсем по другому вопросу (большинство совсем в деталях и не знает, под чем подписывается, ведь по существу поправки в законе о безопасности уже сделаны и референдум по определению в этом случае будет бессмысленным). То на что подталкивают эти политики, это протестное голосование. Конечно, можно идти и голосовать, только перед этим стоит обдумать, чего мы этим добьемся? Сии от этого не возрастут, для пособий больше денег не прибавится, дороги ровнее не станут и отопление не станет дешевле ни на сантим.

Зато будет работа для избирательных комиссий. Будут расходы у государства – по крайней мере два миллиона латов. Расстратим их, организуем протестное голосование правительству, подсчитаем голоса и что дальше? Какой будет наша дальнейшая политическая ответственность? Распустим Саейм, который сами же и избрали? Хорошо. И пойдем на новые выборы и будем избирать новый Саейм? А тот будет другим? Лучше? Склоняюсь к сомнениям, ведь из той же самой среды наши кандидаты в депутаты и придут. Ни с Марса же прилетят.

Конечно, в нашей Латвии жизнь не молна. Многие себя чувствуют недооцененными. Пенсионер, который получает несправедливо маленькую пенсию. Молодые семьи, которые жизнь начинают с небольшой зарплатой, смешным детским пособием и квартирой взятой в пожизненный кредит, если конечно такова у них вообще есть. Не обязательно быть на пенсии, также ученые, молодые рвутся на двух, трех работах бех отпуска и отдыха.

Но с другой стороны, дорогие, не гоните Бога в лес! В маркетах очереди – предлиннющие. Полки после праздников почти пустые, на рынке одежды по субботам сделать покупку сущий ад, сколько народа! Ремонтируется почти каждый третий, строятся, меняют окна. Кое кто даже ухитряется съездить попутешествовать. Работники государственного сектора – врачи, полицейские, учителя – если не большую, то все-таки добавку к зарплате дождался. Для развития самоуправлений в последние годы направлены значительные денежные суммы (они не остались в Риге!). Материнское пособие – такое как оно сейчас – не было еще никогда. Крестьяне, пусть и тяжело работают, о таких возможностях как сейчас раньше и мечтать не могли. Конечно, все относительно. Если сравним с Западной Европой – живем плохо. Если сравним с девяностыми, ну идет жизненный уровень вверх, пусть и не хотим этого признавать.

Можем мы конечно и поддержать это протестное голосование, можем подписаться, можем распустить Саейм. Это наши права, но это и наша ответственность. Я только хотел бы, чтобы каждый из вас осознал, что в таком случае Латвию ожидает Молдавский или Белорусский уровень развития и перспективы. Срок полномочий нашего президента сейчас закончится. Саейма будет распущена, значит в одно утро проснемся в государстве не способном принять законы без президента и без решающей власти. Без правительства. Вместе с этим мы остановим развитие Латвии, остановим приток Европейских денежных фондов в Латвию и в наш край вплоть до 2013 года. Сами себя отбросим 10 лет назад.

Хоть в лаптях, но свободные!? Таким будет наше подношение и наше протестное голосование!? Мы этого хотим??

Андрис Вайводс, председатель думы

Комиссия окружающей среды сажает деревья в городе

Устав думы предусматривает, что работа в самоуправлении организуется на уровне комиссий, комитетов и думы (принимает конечное решение). Недавно по предложению депутата Валдиса Анспака была создана новая – комиссия по порядку окружающей среды и надзору. Что она сделала за это время?

Валдис Анспаке рассказывает, что заданием комиссии является следить за чистотой и порядком окружающей среды в крае. Так как в крае нет муниципальной полиции, частично выполняются и ее функции. Комиссия регулярно выезжает в рейды по городу, чтобы осмотреть, в каком порядке содержится владения (в первую очередь владения юридических лиц). Не удовлетворяют несколько мест в городе, о которых жалуются и жители, например, автосервис предприятия «Румба» рядом с обществом «Белый дом». Нахождение в центре города все же накладывает определенные обязанности, уверен депутат. Так же предприятие «Вамари Л» приглашен привести в надлежащий порядок прилегающую территорию магазина «Рего». В свою очередь другой предприниматель (не местный), который приобрел во владение бывший магазин «Даугава» и вокруг него расположенную территорию на Центральной площади предупредился неоднократно, даже вызывался на административную комиссию (на которую не явился) и в конечном итоге ему применен штраф в размере 500



латов. Теперь предприниматель заключил договор хозяйственным предприятием, которое регулярно содержит порядке строительную площадку. Этот случай свидетельствует, что репрессивные методы в отдельных случаях единственная возможность призвать к ответу несознательных. Комиссия дала время – до 1 мая убрать свои территории несколько владельцам.

Местные предприниматели в большинстве отзывчивы и заинтересованы в убрании территории, но многие владения принадлежат лицам, которые в Ливанах не живут и теми работать очень трудно, иногда и невозможно. Классические примеры: руины на ул. Ригас 22 и старый ресторан, владельцев которых даже невозможно

найти, чтобы наказать. Владелец руин на ул. Ригас 22 разыскивался даже с помощью газеты «Латвия Вестнесис».

Комиссия порядка среды и надзора благодарит всех сознательных владельцев, которые вкладывают средства и труд в уборку территории, а так же напоминает, что близится лето и праздник города, когда край должен быть хорошо убранным.

Обязанностью комиссии так же является контроль за срубкой деревьев в крае – каждый случай рассматривается индивидуально. Ни одно дерево не срублено без согласования с комиссией.

Все же время ни только срубать, но и сажать, поэтому после многих лет в этом году в Ливанах в массовом порядке сажаются деревья. 20 апреля

члены комиссии порядка среды и надзора вместе со специалистами ООО «Ливанское квартирное и коммунальное хозяйство» посадили 6 лип на ул. Рупниецибас напротив ул. Ригас у почтового здания. Приобретение саженцев деревьев оплатила Ливанская дума.

26 апреля в городе будут посажены липы подаренные АО «Латвийские Государственные леса» в рамках акции Евросоюза «Зеленая волна». Желание посадить деревья в своем родном городе этой весной так же реализуют члены Ливанского отделения Народной партии вместе с молодежной организацией отделения.

Пусть хорошие примеры побуждают и других жителей нашего края посадить дерево своему городу!

**ЕСЛИ ЧУВСТВУЕШЬ СВОЮ ПРИНАДЛЕЖНОСТЬ
ЛИВАНСКОМУ КРАЮ ЕСЛИ ЧУВСТВУЕШЬ В СЕБЕ
ПРОБУЖДЕНИЕ ДУХА ВЕСЕННЕГО БЛЕСКА
ЕСЛИ ХОЧЕШЬ ПРОВЕСТИ ВРЕМЯ В ВЕСЕЛОЙ
КОМПАНИИ ЕДИНОМЫШЛЕННИКОВ
И УБРАТЬ УГОЛОК НАШЕГО РОДНОГО КРАЯ
ТОГДА БЕРИ ОРУДИЯ ТРУДА
И ОТПРАВЛЯЙСЯ НА ТОЛОКУ ПО УБОРКИ
ПОЛУОСТРОВА 26 АПРЕЛЯ В 13.00
(МЕСТО СБОРА У ЦЕНТРА РЕМЕСЛЕННИЧЕСТВА)**

Не забудь взять с собой:

- * перчатки
- * орудия труда (грабли, пилу, топор, триммер и др.)
- * питьевую воду

После толоки отдых у костра на камнях Дубны

УЖЕ ПРОДУМАНО О СУПЕ ПОСЛЕ ТОЛОКИ

(снабжает ДУМА края)

ВСЕМ УЧАСТНИКАМ ТОЛОКИ – ПРИЗЫ

(снабжает общество «БЕЛЫЙ ДОМ»)

Чистят и убирают: работники администрации, предприятий и учреждений думы Ливанского края, представители НГО, жители

Организовывают: дума Ливанского края, ООО «Ливанское квартирное и коммунальное хозяйство»

Поддерживают: АО «Латвийские Государственные леса» (саженцы деревьев), общество «Белый дом» (призы)

Воодушевляет: Акция посадки деревьев «Зеленая волна» Информационного агентства ЕС

В КАКИЕ ДНИ НЕОБХОДИМО ВЫВЕШИВАТЬ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ФЛАГ

Для знания жителей информируем, что Государственный флаг ЛР нужно вывешивать в следующие дни:

16 февраля, 24 февраля, 25 марта (траурное оформление), 1 мая, 4 мая, 14 июня (траурное оформление), 17 июня (траурное оформление), 4 июля (траурное оформление), 11 ноября, 18 ноября, первое воскресенье декабря (траурное оформление).

Государственный флаг можно использовать и в народные, рабочие и семейные праздники, дни памяти, а так же в других случаях, гарантируя достойное уважение к государственному флагу.

Ливанчане встретились с писательницей и журналисткой Лаймой Муктупавелой

В пятницу, 13 апреля любители письменного слова собрались в Ливанах на встречу с журналисткой и писательницей Лаймой Муктупавелой.

Встречу в рамках недели Библиотек в Ливанском центре детей и молодежи организовала Центральная библиотека Ливанского края и Ливанский пункт Europe Direct, который действует в обществе «Белый дом».

Писательница родилась в 1962 году в Резекне. Училась в Рижской средней школе Прикладного искусства на отделении кожной пластики. Изучала историю в Латвийском Государственном университете. Работала на разных работах, была санитаркой в больнице, моделью в Художественной академии, архиваром. С первой волной переселенцев отправилась в Ирландию на работы по сбору грибов, где в течении четырех месяцев собрала достаточно впечатлений и информации для издания своего популярного романа «Спор шампиньонов».

С 1993 года публикует рассказы (с псевдонимом Феликс Барановскис). В 90 – тые годы переехала жить в деревню и занималась сельским хозяйством – выращивала коровы и свиньи. Работала в редакции «Lauku Avīze» и журнале «Karogs». В 2002 году получила приз года Литературы.

Лайма Муктупавела мать четверем детям.

Встречаясь с ливанчанами, писательница на богатом и сочном латвийском языке, с особой юмористической искрой делилась воспоминаниями о процессе создания своих литературных работ. Многих заинтересовал закулисный процесс создания романа «Милая Беньяминя», который написан основываясь на исторических архивных материалах о королеве Прессы довоенной Латвии Эмили Беньяминя. Кроме популярного романа «Спор шампиньонов» вышел роман «Петля», а так же несколько сборников краткой прозы и пьесы.

Так как первый муж Лаймы Муктупавелы музыкант, ливанчанин Валдис Муктупавелс, то писательнице эта сторона не была чужой. Присутствующие признали, что было интересно встретиться с писательницей воочию, так как ее восприятие жизни не бывает скучным, скорее – захватывающим, полным удивительных открытий. В заключении встречи представители пункта Europe Direct пригласили на небольшую викторину, где авторы правильных ответов получили призы.



В Туркской волости**Присвоены названия недвижимости:**

◆ Недвижимости и с ней функционально связаны зданиями и постройкам Зенгты Яудземы в Гайнях Туркской волости присвоено название «Гайнясета»;

◆ Недвижимости и с ней функционально связаны зданиями и постройкам Каспара Смишлална в Силавах Туркской волости присвоено название «Сларес».

◆ Недвижимости и с ней функционально связаны зданиями и постройкам Иманта Декшня в Айзпуришах Туркской волости присвоено название «Эмики».

Не использовано первой руки пр покупке об упомянутых в договорах суммах, которые заключили:

◆ Лилия Пилопе – Эрик Салчевич за недвижимость «Путну дарс» площадью 0,32 га и домовладение в Яуна муйже Туркской волости.

Библиотека Туркской волости побеждает в конкурсе

В апреле месяце прошел конкурс «Ищи и найди в базе данных letoniks.lv». В этом конкурсе совсем приняли участие 613 команд, в том числе из Преильского района – 64 команды каждая в составе 3 человек. Расценив результаты конкурса, командой победительницей в преильском районе была признана команда Туркской волостной библиотеки. Которая получила право представлять Преильский район в Латгальском региональном конкурсе в Даугавпилсе.

Ответы на заданные вопросы прямого эфира «Актуальности самоуправления» 7 марта 2007 года.**Не удовлетворяет состояние дорог Туркской волости**

Теплая зима 2007 года действительно способствовала образованию ямочек, неровностей и трудно проезжаемых отрезков дорог и волостного, и государственного значения. Вывоза дровоматериала, а так же их разгружая в полосы дорожной защиты, порчу дорожного покрытия создают и лесоразработанные фирмы и предприниматели. Выведав ситуацию на дорогах, было констатировано 3 без разрешения образованные склада. Проводится выяснение виновных предпринимателей разработки леса для заведения делопроизводства административного нарушения.

Наступив благоприятным погодным условиям для грейдирования в апреле было проведено грейдирования дорог самоуправления и государственного значения.

Расписание рейсового автобуса Туркской волости по субботам

На территории Туркской волостипо субботам не курсирует автобус маршрута районного значения «Ливаны-Стиклери и Ливаны-Турки-Рудзаты». Упомянутые маршруты обслуживает автобус екабпилсского автобусного парка, стоянка которого находится в Ливанах и его обслуживает один автоводитель. Суббота это день, который отведен этому водителю как выходной. Расценив рентабельность этого маршрута, констатировано, что он Екабпилсскому автобусному парку регулярно создает потери и нет уверенности, что, открыв маршрут по субботам, резко увеличится количество пассажиров и он станет экономически выгодным хотя бы в эти дни.

Информацию подготовил **Айварс Смелцперс**,
Руководитель Туркской волостной управы,
Депутат думы

Конференция научно – исследовательских работ

19 апреля в Ливанской 1 средней школе прошла научно – исследовательская конференция между школами, в которой приняли участие учащиеся средней школы из Ливанской 1 ср.шк., гимназии Айзкраукленского края, Олайнской 1 ср.шк. и Ливанской 2 ср.шк.

Идея о встрече в исследовательских чтениях появилась уже в 1994 году. Уже 14 лет, конференции научно – исследовательских работ проходят в одной из дружественных школ. Было презентовано 30 работ учеников – по истории, латышскому языку и литературе, химии, физике, географии, спорту. Групповой работой руководили представители школьного парламента Ливанской 1 ср.шк. Участники конференции посетили Ливанский центр инженерных технологий и

инноваций, чтобы ознакомиться с его деятельностью и выслушать опыт ливанчан в сотрудничестве с Латвийскими и зарубежными ВУЗами и выпускниками – студентами Ливанских школ, которые темы для своих работ бакалавра и магистра выбирают соответственно актуальностям Ливанского края.

Ливанской больнице выделят финансирование в размере 75 000 латов

Фонд Латвийского государства и Европейского регионального развития для поддержки Ливанской больницы выделяли 75 000 латов.

Деньги выделены большим региональным больницам, а так же и маленьким медицинским учреждениям, чтобы те стали модными центрами первичного лечения. Председатель правления больницы Валдис Криманс информировал, что средства будут

ЗАКЛЮЧАТ АРЕНДНЫЙ ДОГОВОР НА ЗЕМЛЮ

Дума продлит договор земельной аренды на 5 лет с АО «Preses arvienība» об аренде 3 земельных участков – ул. Ригас 37а (22 м²), ул. Ригас 110 (22 м²), ул. Ригас 152, на которых находятся торговые киоски прессы. Земельная арендная плата установлена в размере 3 % в месяц и НПС от кадастровой стоимости земли.

В БИБЛИОТЕКЕ БОЛЬШЕ НЕ НАДО ПЛАТИТЬ ЗА ИНТЕРНЕТ

В соответствии с Законом о библиотеках, который на библиотеки самоуправления возлагает обязанность обеспечить пользователей бесплатным доступом к интернету и к ресурсам вседоступных электронных информационных (статьи № 15, 17, 23), дума Ливанского края 1 апреля утвердила единый тариф оплаты услуг во всех краевых библиотеках. Впредь плата будет удерживаться только за копирование, аренду компактдисков, компьютерных распечаток, скенирования, обобщения информации по требованию или выдачу работ из платного фонда (преобретение за внебюджетные средства).

ОГРАНИЧИВАЮТ ЗАКУПКУ ДОЛОМИТА

В связи с проводимыми работами углубления русла реки Оши в Рожупской волости в рамках проекта «Реконструкция дна реки Оши в рожупской волости Ливанского края», в распоряжение самоуправления попадает недоблещенный доломит, который для хозяйских нужд могут купить жители края, заплатив 2,60 лата за тонну (решение думы Ливанского края).

Чтобы не создавались ситуации, когда доломит закупается в массовом виде для спекулятивных целей, самоуправление определило максимально допустимое количество закупки доломита на одного покупателя – 50 тонн. Жители края, которые желают приобрести доломит, должны обратиться с запросом в управление Рожупской волости, как и обосновать необходимость приобретения.

КОМИССИИ ПОМЕНИЛИ НАЗВАНИЕ

В соответствии с законами «О приватизации жилых домов государства и самоуправления» и «Законом об отчуждении государственного и самоуправления имущества» комиссия приватизации жилых домов Ливанского самоуправления впредь будет переименована в комиссию приватизации и отчуждения жилых домов. Председателю комиссии Интису Свиркису задано провести соответствующие поправки в устав комиссии и внести их на

Учреждения могут получить финансирование депутата Саеймы

10 апреля на заседании Кабинета министров утвержден указ «О направлении финансов для финансирования самоуправленческих, образовательных, культурных и других важных обществу мероприятий в 2007 году».

Это значит, что несколько учреждений и организаций Ливанского края смогут получить финансирование квот депутата Саеймы Яниса Клаужа. Платежи

утверждение на апрельское заседание думы.

УТВЕРЖДАЮТ УСТАВЫ ВОЛОСТНЫХ УПРАВЛЕНИЙ

Дума утвердила Устав управления Рожупской волости и Устав управления Туркской волости. Оба упомянутых управления как учреждения думы Ливанского края будут зарегистрированы в Службе налоговой инспекции как структурные единицы платящие налоги.

БУДЕТ АКТИВИЗИРОВАНА БОРЬБА С ЗЛОУМЫШЛЕННЫМИ НЕПЛАТИЛЬЩИКАМИ

Чтобы улучшить эффективность труда комиссии и уменьшить количество злоумышленных неплатильщиков в Ливанском крае, в новой редакции утвержден устав комиссии по квартирным вопросам. В новой редакции устава комиссии предусмотрены и такие функции, как переговоры с людьми, которые по разным причинам не платят за предоставленные предприятиями самоуправления услуги. В новой редакции акцент ставится на досудебную влиятельную работу, побуждая людей найти возможность оплатить долги, чтобы дело не дошло до выселения. Нередко жители накапливают долги только потому, что могут так поступить с самоуправлением, ведь у думы нет эффективных инструментов, какие существуют частным поставителям услуг и связи.

Члены комиссии надеются способствовать пониманию о том, что и за отопление и коммунальные услуги надо расплачиваться регулярно. Квартира уже стала ценностью и долг в любом случае меньше чем рыночная стоимость квартиры. Это обстоятельство могло бы мотивировать жителей не накапливать долги. В создании понимания среди жителей самоуправления надеется дожидаться сотрудничества и со стороны обеих предостовителей услуг – ООО «Ливанское тепло» и ООО «Ливанское квартирное и коммунальное хозяйство».

ПРИСВОЕНЫ АДРЕСА

- ✓ Земельному участку прилегающему к самоуправлению 1002 м² (асфальтированная стоянка) присвоен адрес ул. Ригас 108В;
- ✓ Земельному участку прилегающему к самоуправлению 522 м² (асфальтированная стоянка) присвоен адрес ул. Стацияс 3А;
- ✓ Земельному участку прилегающему к самоуправлению 1559 м² (подземные коммуникации и планируется асфальтированная стоянка) присвоен адрес ул. Ригас 108С;
- ✓ Земельному участку и вместе с ним функционально связанным зданиям

и постройкам в Айзпуришах Туркской волости присвоен адрес «Эмики».

АРЕНДА НА ПРАВА РЫБНОЙ ЛОВЛИ

Арендваны права на рыбную ловлю для собственных нужд Миервалдису Даболу и Василю Сенькову до 31 декабря 2007 года мережкой, длина которой или разворот крыльев не более 30 метров, определив годовую арендную плату за право на рыбную ловлю 10,00 латов.

РАЗРЕШЕНИЯ НА СРУБКУ ДЕРЕВЬЕВ**Разрешат срубить:**

✓ Четыре переросшие липы диаметром 70 – 80 см, которые находятся на расстоянии 4м и 10м от жилого дома и на расстоянии 5м от электропроводной линии на ул. Улес 13. Выполненные работы доверены ООО «Ливанское квартирное и коммунальное хозяйство» за средства предприятия;

✓ Дуб диаметром 70 см, который врос в фундамент дома на ул. Ошкालу 7. Срубку дерева должен провести владелец за свои средства, так дерево растет на частной территории.

✓ 13 в ряд растущих тополей на ул. Краста, в полосе бечевника реки Дубны. Решено объявить закупочную процедуру для проведения работ срубку тополей.

НЕ ИСПОЛЬЗОВАНО ПЕРВОЙ РУКИ ПРИ ПОКУПКЕ

Не используют право первой руки при покупке на суммы указанные в договоре, которые заключили:

- ✓ Марите Ормане и Сандра Егермане за владение «Огулаи» в муктапелах Рожупской волости;
- ✓ Лилия Пилопе и Эрик Салчевич за владение «Путну дарс» в Яуна муйже Туркской волости.

АНУЛИРОВАНЫ ДЕКЛАРАЦИИ МЕСТА ЖИТЕЛЬСТВА

В связи стем, что лицо потеряло правовую основу для проживания в декларированном месте жительства и реально по конкретному адресу не проживает, декларация места жительства аннулирована:

- ✓ Валерию Никитину и Виктору Никитину – ул. Видземес 34;
- ✓ Игорью Подробову и Владимиру Подробову – ул. Ригас 63а – 40;
- ✓ Лидии Скринде – ул. Ригас 191 – 5;
- ✓ Янису Анспоку – ул. Спорта 36 – 44;
- ✓ Сергею Мельниченко – ул. Траншею 26.

Подготовила специалист общественных отношений
Гинта Краукле

Призывают расширить Ливанский край

Ливанская краевая дума тоже получила призыв Министерства регионального развития и дел самоуправления объединиться в крае с соседними самоуправлениями.

Если бы до 2009 года к Ливанскому краю решили бы присоединиться соседние волости, то государство Ливанскому краю выделило бы финансирование в размере 600 000 латов и каждой волости, которая присоединилась бы – в размере 200 000 латов. Ливанское самоуправление будет приглашать на переговоры соседние волости, так как это финансирование значительно улучшило бы жизненные обстоятельства жителей.

О чем спрашивали старосты улиц у городского руководства

12 апреля в думе Ливанского края на беседу об актуальных вопросах собрались старосты улиц и ответственные специалисты думы. В беседе принял участие депутат думы, председатель комиссии по вопросам надзора и порядка окружающей среды Валдис Анспаке, исполнительный директор думы Улдис Скрейверс, заместитель исполнительного директора Айварс Смелшерс, специалист по отношениям с общественностью Гинта Краукле и руководитель участка по благоустройству ООО «Ливанское квартирное и коммунальное хозяйство» (ККХ) Ария Залане.

Как идут дела со сбором отходов, с тех пор как закрыта городская свалка?

Нормы ЕС в этой области предусматривают строгие правила, ведение хозяйства за отходами делая очень дорогой услугой. Уже более 3 месяцев весь городской мусор надо везти в Екабпилсский район. Так же листья, которые были собраны на городских толоках. Начата активная компания, побуждая жителей частных домов заключать договора о вывозе отходов с ККХ – она идет по телевидению, в Вестях Ливанского края, теперь делим сообщения старостам улиц, чтобы их дальше передать жителям. Понятно, что сложно перейти на строгий порядок, что в каждом доме должен быть договор, но придет время, когда будут проверки, при которых необходимо будет предъявить договор. Поэтому еще раз приглашаем – заключите эти договора! Вывоз не такой уж и дорогой!

Сколько стоит мусорный контейнер, можно ли платить по частям?

Контейнер 24 м³ стоит 26,50 латов (предыдущие были использованные, поэтому дешевле). Есть возможность платить по частям, есть возможность арендовать или купить на половину с соседями.

Сколько стоит вывоз мусора?

76 сантимов за один раз. Вы сами определяете, будет ли это один раз в неделю, в месяц или в два месяца. Когда есть необходимость, звоните в ККХ и закажите вывоз.

У меня нет места у ворот, где держать контейнер. Его можно украсть, или использовать кто-то другой.

Контейнер не обязательно держать на обочине дороги. Держите его в сарае, а к воротам выкатите только в тот день, когда придет транспортер мусора.

Куда надо обращаться, что-

бы заключить договор о вывозе?

Надо обращаться в ООО «Ливанское квартирное и коммунальное хозяйство» на ул. Ригас 26 или звонить по телефону 53 81812 или 53 81819.

Куда девать, например, старый телевизор?

Старую бытовую технику в разобранном виде принимает ККХ. Если привозите сами, услуга бесплатна.

В гаражных кооперативах на ул. Ливану, ул. Земгалес и других самовольно образованы свалки. Что делать?

Это делают наши же жители. Может быть лучше было бы договориться и заключить договор о вывозе мусора с территориальными кооперативов. Цена не велика, это были бы всего лишь сантимы с каждого владельца гаража. Зато город был бы убранный. Особенно кооператив на ул. Земгалес позорит весь город, ведь мимо него лежит дорога к переправе, куда едут многие туристы. Владельцы гаражей! Требуйте у руководителей кооперативов, чтобы те заключили договора с ККХ о вывозе мусора и установлении контейнеров. Или не платите за гаражи, пока это не будет сделано. И таким образом вы встанете на сторону чистого города!

Какие в этом году планируются наибольшие работы в городе?

Наконец-то сможем начать строительство водонапорной и насосной станции, которое будет проходить в районе ул. Целгвес – Велтицибнеку. До осени закончим асфальтирование тротуаров на ул. Ригас и ремонт обочин до ул. Рупниецибас. Освещение ул. Ригас будет модернизировано до ул. Саулес, а в 2008 году закончим работы и светлее станет до детского сада. До октября закончится реконструкция Центральной площади, так же будем асфальтировать ул. Домес и латать ямки.

Начинается планировочная работа для освоения Европейских миллионов, которые предусмотрены не для села, а именно для города (17 Латвийским городам). До 2013 года в развитие города наедемся вложить около 6 миллионов латов. За это мы благодарны председателю думы Андрису Вайводу и депутату Саеймы от нашего самоуправления Янису Клаужу (НП).

Как с освещением улиц, лампы часто выгорают?

В данный момент самоуправление переняло это дело от Латвэнерго в свое ведение. Ответственным специалистом назначен Янис Лиена. Если с освещением улиц возни-

кают проблемы, просим обращаться к нему по телефону 53 07273 или 2 6181247. Уже представили хороший проект, если его поддержат то на всех городских улицах будут новые, качественные лампы, которые не будут выгорать и будут дешевле в эксплуатации.

Когда заасфальтируют ул. Рудзутака?

В 2006 году заасфальтировали грунтовое покрытие улицы – Аусекля, Личу, Яуна. Сейчас не возможно сказать конкретную дату, но ул. Рудзутака не забыли, так же как конец ул. Саулес за ул. Лачплеша. Общая длина улиц города примерно 40 км (как до Прейль), а длина дорог края 170 км (как до Риги). Финансирование фонда дорог (улиц) не так уж и велик, чтобы сразу удовлетворить все требования, но спасибо за напоминание!

Кто теперь отвечает за старое городское кладбище?

Ответственность за городские кладбища переняла дума. Назначен смотритель кладбищ. Вопросы, которые связаны с выбором мест захоронений, впрямь близкие должны согласовывать с смотрителем кладбищ Янисом Знотиньшем по телефону 26321471. К ответственному специалисту так же можно обратиться и в связи с другими вопросами связанными с кладбищами.

Тротуар до детского сада очень ямистый. Когда его заасфальтируют?

Дума Ливанского края старается работать по принципу, - если делать, то одно дело, аккуратно и до конца. Можно, конечно, подправить в одном месте, в другом, но будет ли это лучше? В этом году тротуары будут приведены в порядок с 1 средней школы до магазина «Паула» - это не мало, то что сделано за пару лет. Работа проходит планомерно. При том руководство думы уже начало переговоры с Министерством сообщения и наедемся, что в 2008 году начнется полная реконструкция ул. Ригас с одного конца города до второго, тогда и тротуары будут до обеих концов города.

Если улица желает провести уборку, то можно ли заказать трактор?

С 26 апреля до 2 мая в Ливанском крае неделя Чистоты. Связавшись с ККХ по телефону 53 81813 можно заказать транспорт, который заберет собранный мусор по при первой возможности.

Дума Ливанского края благодарит всех старост улиц за самоотверженный труд в общественном порядке во благо города!

Письма наших читателей

Размышления о весне, Ливанах и нас самих

Радует наступившая весна и то, что наш город с каждым днем становится все краше и убранный.

Мы все видим, какие усилия в уборке города прикладывают городские коммунальные службы. Если сравним, как выглядел город после ухода зимы пару лет назад и теперь, то эта весна как «день против ночи» - намного чище и приятнее.

Хотя вывоз мусора в связи с закрытием свалки стало намного дороже, все же на улицах и дворах мы больше не видим кучи мусора. Конечно, находятся некоторые, которые свои отходы считает удобнее выбросить ни в контейнер, а в канаву или живую изгородь.

Так же видим какими темпами благоустраивается Рижская улица, начинаются работы по уборке центральной площади города. Все же часто хорошее весеннее настроение портят и взрослые, и наше будущее – молодежь. Дивлюсь самодурством и хамством некоторых детей, юношей и взрослых, не соблюдая недавно – 28 декабря принятые правила «Об общественном порядке в Ливанском крае». Идя по улице или сидя на скамейке грызут семечки, выплевывая скорлупу тут же перед собой. Как можно «элегантно» выбросить «бенчик» или выпитую бутылку из-под колы или пива? Как можно курить у входа в общественном месте, если за спиной ясно и понятно видна надпись «не курить ближе 10 метров»?

Очевидно маловато все-таки воспитания, контроля. Наказания слишком мягкие или вообще отсутствуют. Так же я посоветовал бы разрисовщику «Молотову» (такая надпись видна во многих местах) объявиться самому и уж если есть талант, то яркими красками аккуратно перекрасить разрисованные и расписанные стены, шкафчики электросчетчиков и другие коммуникации. Во время летних каникул этим возможно можно было бы и заработать?

Житель города Ливан Эвалдс Старис

Убирают городской стадион

Территории Ливанского самоуправления чисты и хорошо убраны, все же Ливанская 2 средняя школа решила добровольно помочь городу. Уже третий год в школе организовываются весенние и осенние толоки. 1 – 4 классы убирают Братское кладбище, а учащиеся 5 – 12 классов убирают территорию городского стадиона.

Обычно весенние уборочные работы проводятся в конце апреля, чтобы до 1 мая территории выглядели бы чистыми и убранными. В этом году, благодаря благоприятным погодным условиям, еще в марте (с 27.03 до 29.03) учащиеся Ливанской 2 средней школы вместе с классными руководителями с большим оживлением собрались на традиционных местах уборки территорий, чтобы тщательно стрести прошлогодние листья, ветки и мусор, это все сложить в мешки для отходов и сбрать в кучи. Старательные помощники получают призы. Спасибо за работу!

Социальная помощь в Ливанском крае в марте

Социальная служба думы Ливанского края в среднем каждый месяц для разного вида пособий жителям Ливанского края тратит примерно 7500 латов.

В марте 2007 года больше всего истрачено для похоронных пособий – 1120 латов (похоронное пособие в Ливанском крае – 80 латов не зависимо от доходов семьи/лица).

Для частичной оплаты медикаментов отведено 650 латов. Для попавших в чрезвычайные ситуации вместе использовано 530 латов.

Квартирные пособия в марте месяце составили 4760 латов. В марте 42 семьям/лицам присвоен статус малообеспеченных.

Элита Кузмина

Руководитель Социальной службы думы Ливанского края

ОТЧЕТ ЛИВАНСКОГО СТРОЙПРАВЛЕНИЯ О ВЫДАННЫХ РАЗРЕШЕНИЯХ НА СТРОИТЕЛЬСТВО

Март 2007 года

На заседании стройправления Ливанского края 2 апреля 2007 года акцептированы следующие замыслы строительства:

Nr. p.k.	Būves nosaukums (jaunbūve, rekonstrukcija, renovācija)	Būves adrese	Pasūtītājs
1.	Saimniecības ēku nojaukšana un saimniecības ēkas rekonstrukcija	Saules iela 14, Līvāni	Vladimirs Šņicins
2.	Dārza mājas būvniecība	«Serēna», Turku pagastā	Sergejs Leščovs
3.	Dzīvojamās mājas un saimniecības ēku rekonstrukcija	Puķu iela 2, Līvāni	Svetlana Sokolova
4.	Saimniecības ēkas būvniecība	«Rušenieki», Rožupes pagasts	Artūrs Limans
5.	Vecās dzīvojamās ēkas nojaukšana un jaunas dzīvojamās mājas būvniecība	Zemgales iela 7, Līvāni	Velta Grigale
6.	Saimniecības ēkas rekonstrukcija	«Drēņi», Rožupes pagasts	Alberts Kārklis
7.	Pirts būvniecība	Rīgas iela 2c, Līvāni	Leontija Mikule
8.	Tehnikas novietnes būvniecība	«Vanagsils», Turku pagasts	Tekla Skrūzmane
9.	Artēziskās akas būvniecība	«Vanagsils», Rožupes pagasts	Jeļena Jegorova
10.	Dzīvojamās mājas rekonstrukcija	«Upeslīči», Turku pagasts	Irēna Malceniece
11.	Saimniecības ēkas rekonstrukcija	«Vāverītes», Turku pagasts	Velta Vēvere
12.	Artēziskās akas būvniecība	«Robežnieki», Rožupes pagasts	Pēteris Vaivods
13.	Artēziskās akas būvniecība	«Vecāres», Turku pagasts	Līvānu lauku teritorijas R.Gruguļa zemnieku saimniecība
14.	Artēziskās akas būvniecība	«Priedītes», Rožupes pagasts	z/s «Priedītes»
15.	Dzīvojamās mājas un saimniecības ēku rekonstrukcija	«Priedītes», Rožupes pagasts	Jānis Vaivods
16.	Dzīvojamās mājas, pirts un baseina būvniecība	«Senāres», Jersikas pagasts	Jānis Brūvers

**ВЕЛО ДЕНЬ И СПОРТИВНЫЙ ПРАЗДНИК
РОЖУПСКОЙ ВОЛОСТИ ЛИВАНСКОГО КРАЯ
4 МАЯ**

11.00 Открытие праздника на Рожупской эстраде
На Рожупской спортивной площадке
11.25 Индивидуальные и командные соревнования; Волейбол (мужской / женский); Семейные велосоревнования и индивидуальные
11.30 Футбольные штрафные удары; Метание кепки
12.00 Легкоатлетические дисциплины: бег на 100 м, бег на 500 м; толкание ядра и др.
13.00 Семейные эстафеты
13.30 Мгновенные шашки
14.00 Велоезда ловкости
14.30 Стритбол
15.00 Мужские эстафеты

Сюрпризы всем, кто примет участие в спортивном празднике!
Будут аттракционы для детей. Цена билета 0,20 саит.
21.00 Бал в Рожупском ДК. Играет группа «Кодолс» из Айзкраукле. Вход 1,00 лат.
Вело день Ливанского края и спортивный праздник рожупской волости организует дума Ливанского края в сотрудничестве с Олегом Малюхины



ДУМА ЛИВАНСКОГО КРАЯ

объявляет, что, основываясь на просьбах жителей, в Ливанском крае начинают ОТЛОВ БРОДЯЧИХ СОБАК И КОШЕК.
В случае поимки животного владелец должен покрыть все расходы связанные с отловом, транспортировкой и содержанием.

Дума Ливанского края напоминает, что владельцы частных домов, которые не заключили договор о вывозе мусора, должны обратиться в ООО «Ливанское квартирное и коммунальное хозяйство» ул. Ригас 26, Ливаны или позвонить по тел. 53 81812 или 53 81819.

Договор о вывозе мусора обязателен!
Ливанская городская свалка ЗАКРЫТА и ЗАПРЕЩАЕТСЯ ВЫБРАСЫВАТЬ туда мусор.
ЗА НЕСОБЛЮДЕНИЯ ЭТОГО ПОРЯДКА ГРОЗИТ АДМИНИСТРАТИВНАЯ ОТВЕТСТВЕННОСТЬ!

tns latvia vadošā pilna servisa mediju, tirgus un sociālo pētījumu agentūra Latvijā

**aicina darbā
intervētājus/-as Līvānos**

prasības kandidātiem:

- labas latviešu un krievu valodas zināšanas
- prasme un vēlme kontaktēties ar cilvēkiem
- atbildība un precizitāte
- vispārējais darba stāžs vismaz 8 gadi
- vēlamas iemaņas darbā ar datoru

pieāvājam:

- iespēju strādāt darba apvienošanas kārtībā
- atalgojumu atbilstoši ieguldītajam darbam
- apmācību un atbalstu ikdienas darbā
- darbu starptautiskā uzņēmumā

CV un pieteikuma vēstuli ar norādi "Intervētājs" sūti uz TNS Latvia: darbs@tns.lv, fakss: 7096314, adrese: Kronvalda bulvāris 3-2, Rīga, LV-1010. Papildu informācija: bezmaksas tālrunis 8000004. www.tns.lv

Garantējam iesniegto pieteikumu konfidencialitāti.

intelligence wit imagination attitude



Uže 15 лет АСО BALVA работает на страховом рынке Латвии, в связи с этим предлагается страхование за более

выгодные тарифы во многих видах страхования.
ОСТА (обязательное страхование) для автомашин – скидка до 50%! Об этом вы можете убедиться только и единственно в Ливанском филиале акционерного страхового общества BALVA на ул. Ригас 75, рядом со сквером думы.
Тел. для справок 5344566 или 2 9470496

ОТДЫХ

28 апреля в 11.00 Южнолатгальский детский и молодежный фольклорный праздник в Центре художества и ремесленничества Латгалии.

в 13.00 праздничный концерт в зале торжеств Ливанской 1 средней школы

До 8 мая в Центре художества и ремесленничества Латгалии Чеслав Мазулис. Фотографии.

С 10 мая в Центре художества и ремесленничества Латгалии персональная выставка Майи Кулаковой.

19 мая в 20.00 на Рожупской эстраде танцевальный праздник Ливанского края. Вход 0,50 саит.(детям), 1,00 (взрослым). После концерта бал. Вход 1,50 (бал + концерт = 2,00 лата)

Предлагают прессованное сенажа в рулоны с заверткой в пленку.
Тел. 29876807

В РАМКАХ ВСЕМИРНЫХ ДНЕЙ ВЕТЕРИНАРОВ ЛИВАНСКИЙ ВЕТЕРИНАРНЫЙ СЕРВИС КАЖДОМУ ПОСЕТИТЕЛЮ ПРЕДЛАГАЕТ:

- * *бесплатную информацию о борьбе с бешенством в ливанском крае;*
- * *вакцинация собак и кошек от бешенства с 50% скидкой.*

АКЦИЯ В СИЛЕ с 26 до 28 апреля ул. Ригас 100, Ливаны. Время работы 8.00 -17.00.

Время работы думы Ливанского края в летний период:

Понедельник 8.00 -18.00
Вторник 8.00 -17.00
Среда 8.00 -17.00
Четверг 8.00 -18.00
Пятница 8.00 -15.00
Обеденный перерыв с 12.00 – 13.00

БЛАГОДАРНОСТЬ

Спасибо директору ООО «Ekorplast» Сергею Крилову и его работникам за работу и бескорыстную материальную поддержку, сменив окна в комнате моей внучки Марты. От всего сердца желаю вам удачи и успехов в дальнейшей работе!

**Бабушка
Марты Вушкарнице**

Наш соратник – Юрис Кулаковс с концертом в Екабпилсе

Провозглашение независимости Латвии 17 лет назад было эмоциональным переживанием для всех жителей Латвии. Сейчас, когда находимся в Евросоюзе, для нас важно осознавать, что сила государства кроется в основной нации, ее языке и культуре, и свое национальное сознание и идентичность мы можем доказать уникальностью и своеобразием латышского национального искусства.

Наш соратник, композитор Юрис Кулаковс в день Провозглашения независимости – 4 мая приглашает на уникальную концертную программу «Три юные сестрицы» в Крустпилсский дом культуры в 17.00. Благодаря поддержке Екабпилсского самоуправления, посещение концерта бесплатно.

В конце 2006 года был презентован новый музыкальный альбом «Три юные сестрицы». В альбом включены все латышам известные и любимые народные песни, которые аранжировал композитор Юрис Кулаковс в своем своеобразном современном музыкальном подходе.

Вместе с этим охватив самый широкий круг слушателей этого диска – от сказателей народных песен до современной молодежи, которые любят попмузыку. Продюсентами этого музыкального альбома являются Юрис Кулаковс и Инесе Загорска. Этот проект новый и для самих исполнителей и появился в сотрудничестве с композитором Юрисом Кулаковым. В этом году запланированы концертные туры по Латвии, Шотландии и Финляндии.

В концерте «Три юные сестрицы» примут участие Три Латвийских Тенора, хор мальчиков Рижской Домы, дирижер Мартиньш Клишанс, композитор Юрис Кулаковс, музыкальная группа волюнок и барабанов «Аули», струнный квартет.

Три Латвийских Тенора – солисты Латвийской Национальной оперы Миервалдис Енчшис, Наурис Пунтулис, Гунтарс Руныгис, а так же хор мальчиков Рижской Домы являются символами Латвийской культуры нашего времени, которые не просят комментариев для опознания в Латвии и в мире. Об этом свидетельствуют регулярные концерты по Латвии и мировые концертные туры

Приглашаем и ливанчан!

В Ливанском крае юных талантов хватает



Подарки для маленьких исполнителей предоставили Ливанский ЦДМ, дума Ливанского края, ООО «Z-light», ООО «Adugs», Рожупский ДК, Зунданский НД, Яунсилавская основная школа, детское дошкольное образовательное учреждение «Рукиши», Ливанская 2 средняя школа. Детей готовили и мамы, и папы, и бабушки, но самое большое спасибо учителям – Инесе Упите (Ливанский ЦДМ), Ине Лаздане (Туркская волость), Инге Кукусилине (Рожупский ДК), Парсле Паберзе и Айне Путнине (Ливанское дошкольное образовательное учреждение «Рукиши»), Скайдрите Булмейстаре (музыкальная школа им. Е.Траубиня)

15 апреля Ливанский центр детей и молодежи собрал всех юных талантов Ливанского края на конкурс «Mazputniņš Līvāni 2007».

Была определена зрительская симпатия, ею стала Резия Масане, самая юная участница конкурса, которой совсем недавно исполнилось 3 года. Она исполнила песенку «Весна идет!» и в свою собственность получила мягкую игрушку Утку. А главный титул «Mazputniņš Līvāni 2007» и большой приз мероприятия – мягкую игрушку Дракончика завоевала Габриела Усане.

Готовятся к конференции – «Хочу! Могу! Делаю!»

В мае закончится проект «Общественный форум» реализованный обществом «Белый дом», который длился с апреля 2004 года. Цель проекта «Общественный форум» - способствовать созданию общественных центров в Латгальском регионе, активизировать деятельность региональных негосударственных организаций и местных волонтерских инициативных групп, а так же способствовать самоинициативу жителей. В проекте принимают участие 16 разных общественных организаций или инициативных групп из Прейльского, Балвского, Резекненского, Лудзинского, Краสลавского, Даугавпилсского и Екабпилсского района.

С тех пор как общество «Белый дом» начало свою работу одной из ее целей было способствование деятельности других общественных организаций, обмен опытом с инициативными группами с целью способствования общественной активности на сельской территории Латгальского региона. Это направление деятельности уже долгое время поддерживает инициатор деятельности общества фонд «Stichting Gamma Dienstverlening» (Нидерланды), который является и финансировщиком проекта «Общественный форум».

В рамках проекта прошли семинары

обучения, во время которых участники делились опытом, дискутировали и получили знания о возможностях сотрудничества с государственными и самоуправленческими учреждениями, с местными жителями и с другими общественными организациями. Участники проекта разработали социальные карты о конкретных проблемах и нуждах своей волости и их возможными решениями. Опираясь на это разработаны и реализованы проекты Малых грантов 2006 года, в рамках которых была благоустроена окружающая среда, проведены ремонтные работы, организованы культурные и спортивные мероприятия, в ко-

торые были вовлечены местные жители. В рамках проекта была создана информативная газета и видеофильм. Вес активности проекта, основываясь на своей трудовой пыг, руководили работники общества «Белый дом» и добровольцы.

В заключении проекта 27 апреля в Ливанах пройдет конференция «Хочу! Могу! Делаю!», в которой примут участие все организации-участницы и представители их самоуправлений. Цель конференции – обобщить сделанное в течении трех лет и наметить общее сотрудничество в будущем.

Общество «Белый дом»

Reģistrācijas apliecība
Nr. 000701886.

Izdevējs – Līvanu novada dome
Atbildīgais par izdevumu – Ginta Kraukle

Kompjūtermaketēšana SIA «Latgales druka»
Tirāža latv. val. – 4000 eksemplāri
Tirāža krievu. val. – 1000 eksemplāri
Iespēsts SIA «Latgales druka»

Redakcija: Līvāni, Rīgas ielā 77, LV-5316
tāl. 5307270, mob. tālr. 29492184.
e-pasts: ginta@livani.lv
Lasiet internetā: www.livani.lv